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Komunikat
w sprawie kas fiskalnych
MMiinniisstteerr  ffiinnaannssóóww  pprrzzyyggoottoowwaałł  pprroojjeekktt  nnoowweeggoo  rroozzppoorrzząąddzzeenniiaa  ww  sspprraawwiiee
zzwwoollnniieeńń  zz  oobboowwiiąązzkkuu  pprroowwaaddzzeenniiaa  eewwiiddeennccjjii  pprrzzyy  zzaassttoossoowwaanniiuu  kkaass  rreejjee--
ssttrruujjąąccyycchh  ((kkaass  ffiisskkaallnnyycchh)),,  kkttóórree  ttoo  rroozzppoorrzząąddzzeenniiee  bbęęddzziiee  oobboowwiiąązzyywwaałłoo  
ww  llaattaacchh  22001155––22001166..

W projekcie utrzymano na dotychczasowym poziomie limit kwotowy, 
którego przekroczenie powoduje konieczność zainstalowania kasy fiskalnej 
(20 000 zł), jednakże ograniczono grupę podmiotów, które mogą z tego zwol-
nienia korzystać. Możliwości korzystania z tego zwolnienia pozbawiono m.in.
podmioty świadczące usługi w zakresie opieki medycznej świadczonej przez le-
karzy i lekarzy dentystów. 

Powyższe oznacza, że zarówno lekarze, jak i lekarze dentyści prowadzący
praktyki indywidualne i grupowe będą zobowiązani do ewidencjonowania za po-
mocą kasy fiskalnej usług świadczonych na rzecz osób fizycznych nieprowa-
dzących działalności gospodarczej lub rolników ryczałtowych bez względu na
wielkość tej sprzedaży. Nie ulega natomiast zmianie sytuacja lekarzy kontrakto-
wych świadczących usługi na rzecz podmiotów leczniczych – o ile nie przyjmu-
ją dodatkowo pacjentów w ramach własnych gabinetów nie będą zobowiązani
do zakupienia kas fiskalnych. Dotyczy to również lekarzy przyjmujących w ga-
binetach wyłącznie pacjentów ubezpieczonych w NFZ. 

W wypadku lekarzy, którzy utracą prawo do zwolnienia z obowiązku ewiden-
cjonowania przed 1 stycznia 2015 r., obowiązujące będą terminy rozpoczęcia
ewidencjonowania wynikające z przepisów obecnego rozporządzenia. Przypo-
mnijmy, iż obecnie zwolnienie traci moc po upływie dwóch miesięcy następu-
jących po miesiącu, w którym podatnik przekroczył obrót w wysokości 20 000 zł.
W ramach tego obrotu uwzględnia się tylko przychody z usług świadczonych na
rzecz pacjentów indywidualnych (bez świadczeń w ramach NFZ). 

Lekarze, którzy do końca 2014 r. nie przestaną spełniać warunków do zwol-
nienia z obowiązku ewidencjonowania sprzedaży w kasie fiskalnej na podstawie
obowiązujących przepisów, zobligowani będą do rozpoczęcia ewidencjonowania
od 1 marca 2015 r.

Projekt nowego rozporządzenia jest na etapie konsultacji, uzgodnień i opi-
niowania. Należy się spodziewać podpisania i wydania tego rozporządzenia 
w listopadzie 2014 r.


